Программное содержание: в игровой форме закрепить представления детей о правилах дорожного движения, расширять представления о правилах поведения на улице, способствовать развитию осторожности внимания, осмотрительности, сосредоточенности, осуществлять физическое развитие детей. 
БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА В ШКОЛУ
Сценарий мероприятия для учеников 1-ого класса
Цель мероприятия: в игровой форме закрепить представления детей о правилах дорожного движения, расширять представления о правилах поведения на улице, способствовать развитию осторожности, внимания, осмотрительности, сосредоточенности, осуществлять физическое развитие детей.
Оформление зала: в зале на полу изображена схема перекрестка с переходами, светофором, в кармашки которого вставляются картонные кружки красного, желтого и зеленого цвета; обозначены остановки автобуса.
Атрибуты: дорожные знаки, светофор, мяч
Действующие лица: ведущий, Незнайка, милиционер-регулировщик.
       Ход мероприятия.
Дети входят в зал под звуки улицы.        
       Ведущая: Дорогие ребята! Вы пошли в школу, и вам придется самостоятельно переходить дорогу, гулять по улице. А для этого вы должны знать правила поведения на улице, знать, где можно играть, а где нельзя, знать дорожные знаки, которые помогут вам ориентироваться на улице, при переходе улицы.
Ведущая. Ребята, к нам прибыл гость из сказочного Цветочного города, сейчас он появится. (Входит Незнайка.) Вы узнаете нашего гостя? Кто это?
Ребята. Незнайка!
Ведущая. Но Незнайка чем-то смущен, огорчен. Скажи, Незнайка, что с тобой случилось?
Незнайка.
Попав в большой и шумный город,
Я растерялся, я пропал...
Не зная знаков светофора,
Чуть под машину не попал!
 
Кругом машины и трамваи,
То вдруг автобус на пути.
Признаться, честно, я не знаю,
Где мне дорогу перейти.
 
Ребята, вы мне помогите
И, если можно, расскажите,
Дорогу как переходить,
Чтоб под трамвай не угодить!
Ведущая. Наши ребята уже знакомы с самыми главными правилами дорожного движения. Они тебе, Незнайка, расскажут и покажут, как вести себя на улицах большого города. А поможет им в этом наш милиционер- регулировщик.
Регулировщик.
Милиционера пост
Очень важен и не прост.
Кто следит, чтоб все в пути
Знали, как себя вести?
Внимание, глядит в упор
На вас трехглазый светофор -
Зеленый, желтый, красный глаз.
Он каждому дает приказ.
Ведущая с детьми подходит к переходу. Среди детей Незнайка с мячом в руках.
Ведущая.
Наши ребята идут в школу.
Наши ребята очень спешат!
В это время регулировщик вставляет в кармашек на светофоре красный кружок - загорается красный свет.
Регулировщик.
Хоть у вас терпенья нет,
Подождите: красный свет!
(Зажигается желтый свет.)
Желтый свет на пути –
Приготовьтесь идти!
(Зажигается зеленый свет.)
Свет зеленый впереди –
Вот теперь переходи!
Ребята идут по переходу. Среди них две девочки, которые рассматривают на ходу книгу и разговаривают между собой. Милиционер останавливает их.
Регулировщик.
Подождите-ка, подружки!
Где глаза у вас, где ушки?
Дело кончится печально,
Может быть немало бед.
Ведь дорога - не читальня
И не место для бесед!
Регулировщик берет у девочек книгу, закрывает ее и пропускает их через переход. Затем вставляет в светофор красный сигнал. Ребенок, подошедший к переходу, останавливает товарищей.
Ребенок.
Светофор дает приказ –
Зажигает красный глаз.
И, когда зажжется он,
Все стоят - таков закон.
По дороге проезжает транспорт: велосипеды, самокаты. Снова загорается зеленый свет.
Ребенок.
Гляди, Незнайка, до сих пор
Сигналил красный светофор.
Теперь горит зеленый свет -
Свободен путь, препятствий нет!
Оставшиеся дети переходят через улицу, рассаживаются на стулья. Незнайка идет последним, играя мячом об пол.
Незнайка. 
Мой веселый, звонкий мяч,
Ты куда помчался вскачь?
Красный, желтый, голубой,
Не угнаться за тобой!
Регулировщик (отбирает у Незнайки мяч).
На проезжей части, дети,
Не играйте в игры эти.
Бегать можно без оглядки
Во дворе и на площадке.
Ведущая: Сейчас я проверю, знают ли ребята правила? 
Игра называется «Это я, это я, это все мои друзья!». Я буду задавать вопросы, а вы должны будете внимательно слушать и если вы со мной согласны, отвечать «это я, это я, это все мои друзья…»
Кто из вас идет вперед
Только там, где переход?
Кто летит вперед так скоро,
Что не видит светофора?
Кто из вас, идя домой,
Держит путь по мостовой?
Знает кто, что красный свет –
Это значит - хода нет?
Кто из вас в вагоне тесном,
уступил бабуле место?
Ведущая: Молодцы! Ну а мы продолжаем наше путешествие.  Перед вами дорожные знаки, с которыми вы уже знакомы, и сейчас я буду описывать знак, а вы по очереди будете отгадывать, находить среди других и показывать нам.
Я хочу спросить про знак, нарисованный вот так:
В треугольнике ребята, со всех ног бегут куда-то («Осторожно, дети!»)
Если ты поставил ногу на проезжую дорогу,
Обрати внимание, друг: знак дорожный - красный круг.
Человек, идущий в чёрном, красной черточкой зачеркнут.
И дорога вроде, но здесь ходить запрещено.
(«Движение пешеходов запрещено»)
Шли из школы мы домой, видим - знак над мостовой.
Круг, внутри - велосипед, ничего другого нет.
(«Велосипедная дорожка»)
Пешеход, пешеход! Помни ты про переход!
Он наземный, похож на зебру.
Знай, что только переход от машин тебя спасет!
(«Пешеходный переход»)
Ведущая: Молодцы! Ребята, а вы любите сказки? 
(Игра «В гостях у сказки»). 
Вы знаете, что сказочные персонажи тоже пользуются транспортными средствами? Вам предстоит отгадать название транспортного средства, на котором передвигались сказочные герои.
1) На чём Емеля ехал во дворец к царю? (печь)
2) Любимый вид транспорта кота Леопольда? (велосипед)
3) Чем смазывал моторчик Карлсон? (вареньем)
4) Во что превратила тыкву фея для Золушки? (карета)
5) На чём летал Старик Хоттабыч? (на ковре самолёте)
6) Транспортное средство Бабы-Яги? (ступа, метла.)
Ведущая: Поскольку сказочные герои тоже управляют транспортными средствами, как вы думаете, должны они знать ПДД? Со сказочными героями тоже иногда случаются неприятности.
Мультфильм «Светофор» (Лукоморье). Дети смотрят фрагмент.
Ведущая: Ребята, давайте поможем Кощею раскрасить светофор.
Песня-танец «Светофор». 
Ведущая: Движением полон город:
Бегут машины в ряд.
Цветные светофоры
И день и ночь горят.
Шагая осторожно,
За улицей следи —
И только там, где можно,
Её переходи!
Ведущая. Хорошо ехать по улицам, когда горит зеленый глаз светофора, и смотреть на родной город.
Ребенок.
Улицей широкой, гулкой
Едут дети на прогулку.
Впечатлений очень много,
Будет радостной дорога!
Исполняется песня-танец «Дорожные знаки». 
Регулировщик.
Выполняй закон простой:
Красный свет зажегся -
Дети. Стой!
Регулировщик. Желтый вспыхнул –
Дети. Подожди!
Регулировщик. А зеленый свет –
Дети. Иди!
Загорается зеленый свет. Дети под марш выходят из зала.


